

2004台灣花卉博覽會

熱情邀約彰化、溪州見

文圖 / 廖遠泰

號稱台灣最大規模的「2004台灣花卉博覽會」正在彰化縣溪州鄉溪州農場緊鑼密鼓籌備中，將於2004年1月17日上午隆重開幕，展期58天，預定3月14日閉幕。

結合花、綠、風、光、水的「台灣花博」吉祥物，於日前公開亮相，代言人陳美鳳說：這四個吉祥物是「胖胖歸」、「辣妹丹」、「咬咬貓」與「粉粉香」。陳美鳳說：籌備單位決定擺脫意識型態的框架，單純的，從植物身上的特徵出發，創造鮮明的擬人個性。尋找了4種特質差異較大的植物，構思他們的關係及互動，用心的捏出其獨特的造



2004台灣花卉博覽會

「鳳凰」為台灣新花樣，「花博」在彰化的標誌（圖騰）

型及鮮明個性：

「胖胖歸」：少見的三角盾牌形葉片，以及如葡萄串般的球形果，是他雀屏中選的主因。一個憨厚的大個兒，碰到要出力氣的時候，交給他就搞定；為人大方心地善良，只要你開口，他頭上的漿果都願與你分享。



2004年台灣花卉博覽會會場全景地圖，規模宏大



「台灣花卉博覽會」吉祥物突破意識形態框架，尋找了四種特質差異較大的植物，雀屏中選

「馬櫻丹」：她是17世紀就從熱帶美洲移民到台灣的「規劃植物」，四季都開著五彩繽紛的花朵，引誘著蜜蜂蝴蝶的靠近，是台灣常見的「蜜源植物」。她是個活潑奔放的熱帶女孩，自以為身材婀娜多姿；特徵是：身上有一股特殊的氣味，遠遠的就知道她來了……。

「咬人貓」：這是一種很兇和的常綠植物，全身上下都長著自用的針刺毛，彷彿在警告過往的行人，我可不是好惹的！他啊，個頭最小卻超愛搗蛋，常常把不知情的鬱香老大拖下水，一起去闖禍。口頭禪是：「我咬你喔」！

「粉粉香」：飽滿圓潤的花冠造型，粉嫩的花色與質感，吸引全球各地、大小與小孩的目光。是這群朋友中較國際色彩者。

預計即將呈現的台灣新花樣，共分八大庭園三大展館，花枝招展，花號樣翻新，讓您目不轉眼，賞心悅目。看、聽、嗅、味、觸她的芳澤。

台灣庭園：呈現台灣過去、現在與未來的時間線性風格；包含中國時期竹節窗、花瓶門等建物的文人庭園設計；甕牆、稻草人等獨特的台灣農村景緻；未來景觀設計中，以一片

純淨水池，讓過往的人群為自己的台灣未來定義清晰的藍圖。

歐式庭園：融合法國18世紀的宮廷花園及英國自然主義風格，創造一個理性與感性的交融的庭園。

熱帶庭園：由熱帶沙漠，熱帶雨林，熱帶海洋三種景觀氣候交織而成的庭園風情；仙人掌與沙漠植物隱約透露，乾燥氣候植物的特殊韌性；高闊葉樹的蕨類混林，映現植物密度豐富的雨林天堂；棕櫚森林雨熱帶涼亭，洋溢著海灘島嶼的熱情風采。

兒童庭園：叢林滑梯、變葉木迷宮、彩繪牆、薑餅屋……，一個讓大人回味兒時記趣，小朋友盡情體驗繽紛童年；篤信享樂主義的大小朋友們，都流連忘返的遊樂區。

舒壓庭園：日式庭園、辦公室無邊 →

→ 界、呐喊區、文學走廊……，疲倦了嗎？走趟舒壓庭園，接受大自然的SPA洗禮，你可以選擇靜靜的冥思，也可以用力的嘶吼，或走進忘憂文學步道，惱人的壓力就自然而然的被解放了。

彰化庭園：集結了台灣省園藝花卉商業同業公會聯合會、彰化縣樹石協會、彰化縣園藝花卉商業同業公會、彰化縣景觀工程商業同業公會、彰化縣田尾公路花園發展協會五大組織的力量，彰化產業界全力參與，為「在地」打造一個全新的城鄉風貌。

大學庭園：由大葉大學、明道管理學院、中州技術學院，提供展出生物科學研究發展成果、農業新技術及景觀設計等精湛作品，營造學術風格強烈的大學庭園。

風力庭園：製作風車發電庭園，彰顯台電追求乾淨能源的決心，當風車碰上「花博」，台電的社會形象與環保決心將彰顯無疑。

精心設計的三大展館，將展示三大風貌的內涵：

花卉主題館：包含育種及品種、原生植物、繁殖及材料、栽培技術……等8個部門精采展出。

花漾人生館：生活中不可或缺的食、衣、住、行、育、樂，且去現場細瞧「花博」如何集結六大生活必需品，打造屬於你個人的花漾人生館。

花精靈影像館：一棟別緻的花形建物，一幕又一幕的花開花落，請暫時褪去世俗喧囂，一同扮演落入凡間的花精靈。

花博活動期間，在園區內將不定點演出近百場表演，與遊客同樂；同時展示365天的生日花，讓民眾尋找屬於自己的花。另有財團法人中華花藝研究推廣基金設計的特展：

1/17~31：花甜綠蜜情香憶

2/01~2/14：春花綠葉水漾情

2/15~2/28：水語花舞情

3/01~3/14：微笑流水花鍾情

主辦單位希望吸引百萬人次湧入彰化、溪州賞花。彰化縣長翁金珠在「專



2000年日本「淡路花博」以「菊花的新世紀」，推介菊花新品種的形形色色

輯」中表示：彰化縣田尾鄉、永靖鄉是台灣最早種植花卉的地區，以傳統花卉為基礎，在市場需求之下，已轉型為生產新興花卉、苗圃類，以及造園景觀並重的多樣型態，目前擴大至溪州、北斗地區，具有廣大生產基礎及豐富的生產內涵。彰化縣花卉種植的面積一枝獨秀，近5千多公頃，約佔全國百分之46以上，已形成生產區位的比較利益。另外，花卉批發市場共同運銷也佔全國交易量的百分之43，在花卉行銷與通路基礎上頗為健全，具有建置國家花卉園區的優勢先天條件，而花花世界要更亮麗，就有待後天的努力。

彰化縣位於台灣本島中西部，北以大肚溪為界，與台中縣相隔，東倚八卦山脈與南投縣為臨，南以濁水溪與雲林縣遙遙相望，西濱台灣海峽。彰化有一種獨特的地理、歷史、人文風格、吃喝

玩樂，正等待您尋幽攬勝。活動期間的開園時間，週一至週五，上午9時至下午6時；週日及假日，上午9時至晚上7時30分。主辦單位彰化縣政府，協辦單位彰化縣議會、溪州鄉公所、北斗鎮公所、田尾鄉公所、永靖鄉公所、埤頭鄉公所、田中鎮公所、社頭鄉公所、二水鄉公所熱情邀約。



敬 請 期 待

台灣加入WTO後，農業受創頗深。養豬產業更因當年口蹄疫之影響，所受衝擊很大。西元2005年後，進口豬肉配額將逐漸解禁，進口關稅也將逐年降低，面對這些衝擊和挑戰，我國的養豬產業必須設法調整因應。

本刊特邀請畜產專家學者撰文，提出他們的分析和看法，並將於93年元旦號刊登，提供養豬業者參考。

我愛打油詩

窟坪古道 爬山記

／林秀夫

星期天，兩部遊覽車浩浩蕩蕩的往基隆、萬里……雨，一直下著；延著小溪踽踽拾級而上……霧，飄渺，在林間繚繞，情境如履仙境！窟坪古道，是陽明山國家公園的後花園。山坡上的草坪，綠油油一片……霧籠罩著，更有一番詩情畫意。紅男綠女點綴其間，更令人駐足忘情……

小檔案

“窟坪”古道，標高850公尺，是陽明山的後花園，接連富士古道，走在10幾公里的小山坡，有小溪、草原、牛群點綴其間，風景十分秀麗！